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Informaţia, între a citi sau a „scrolla” 

de Lucian Irimia 

 

Mulţi ani se spunea că cele mai bune informaţii se iau din cărţi. Bibliotecile erau locurile unde 

cititul dădea eleganţă. Acasă, la lumină lampei sau veiozei, tinerii descopereau lumea. Cititul 

oferea, în mare, informaţiile necesare pentru a dezvolta o gândire limpede, corectă, în care 

argumentele aveau o temelie bună. De aici veneau discuţii aprofundate, viziuni, idei şi multe 

altele. 

Ei, ar spune cineva din ziua de azi, de unde vii, eşti aşa de în vârstă, despre ce vorbeşti? Anii 

au trecut, adaptează-te la ce ai la îndemână! Recunosc, vin din epoca bibliotecilor, a cărţilor 

citite pe nerăsuflate la ceas de noapte. Televiziunea, radioul şi ziarele aveau locul lor. Am 

crescut cu apariţia şi dezvoltarea computerelor, a tabletelor, a internetului, a telefoanelor mobile 

şi a smartphone-urilor. 

Sincer, m-am bucurat, totul era mult mai la îndemână, timpul alocat culegerii, dobândirii 

informaţiilor necesare a scăzut mult. Da, sunt descoperiri tehnologice foarte bune şi utile 

oamenilor. Apoi, au venit reţelele de socializare ce au dat o altă definire a tot ce înseamnă 

informaţii, cunoaştere, comunicare. Dar, cărţile au rămas acolo, erau acele ancore de stabilitate 

şi corectitudine. Apreciez la fel o informaţie luată dintr-o carte sau una venită de pe un 

smartphone. Verific din trei surse ce am dobândit. Deh, meteahnă profesională, militar şi 

jurnalist! Am fost în teatrele de operaţii, am văzut şi simţit ce înseamnă să ai o informaţie 

corectă, pe care apoi să o gestionezi eficient. 

Unde e răbdarea noastră sau preferăm să ne ducem uşor, uşor către superficialitate. 

Anii trec şi totul se schimbă. Privesc acum că ce am câştigat la capitolul timp, pierdem la 

calitatea informaţiei şi pare că totul se duce spre superficialitate. Fake news-urile au ajuns acum 

ceva la îndemâna oricui, livrate eficient prin intermediul tehnologiei. Merg cu tramvaiul şi aud: 

aaa, nu am timp să citesc ce a postat până la capăt. Aaa, vrea să intru şi pe link? Păi de ce are 

clipul acesta mai mult de  un minut. Nu are impact!! Tinerii nu gustă, nu au timp! 

Da, e uşor să aruncăm în cârca lor, dar noi oare nu procedăm la fel? Mai avem timp sau mai 

bine spus avem răbdare? Nu cu mulţi ani în urmă, citeam biblioteci întregi şi acum nu mai 

putem parcurge mai multe paragrafe? De ce înghiţim tot ce se serveşte pe reţelele de socializare, 

de ce nu verificăm sursele informaţiilor? De ce cineva pe care nu îl cunoaştem şi apărut din 

senin ar putea avea dreptate? Ce facem cu timpul nostru, îl pierdem cu avalanşa de lucruri 

mărunte, livrate cu interes de …? Unde e răbdarea noastră sau preferăm să ne ducem uşor, uşor 

către superficialitate. De ce ne atrage mai mult circul, care pare a fi normalitate? Unde greşim? 

Ce am pierdut? 

Dacă după Revoluţie se spunea că se minte poporul cu televizorul, acum oare cu ce se întâmplă? 

Bombardamentul informaţional îi face pe unii să creadă că sunt erudiţi, fiindcă au informaţiile 

în telefonul inteligent, fiindcă imediat scrolează (n.r.- din engleză to scroll: a derula ) şi aduc 

argumentele venite, pardon postări sponsorizate, şi apoi îţi iei hate. Dacă mai ai curajul să vezi 

cum scrie în limba română deja eşti sacrificat pe … comment!! 

Restul …, cine mai are dreptate şi informaţia e corectă sau nu? 


